

奋发有为，开创乡村全面振兴新局面

人民日报社论

实现中国式现代化，必须加快推进乡村全面振兴。习近平总书记对做好“三农”工作作出重要指示，从推进中国式现代化建设的战略高度，对做好当前和今后一个时期“三农”工作作出重大部署、提出明确要求，为扎实推进乡村全面振兴、加快农业农村现代化步伐提供了思想和行动指引。

出了重要贡献、提供了基础支撑。看粮食生产，今年全国粮食总产量14130亿斤，比上年增加222亿斤，有史以来首次迈上1.4万亿斤台阶；看农民收入，前三季度，农村居民人均可支配收入达到16740元，城乡居民收入相对差距继续缩小，广大农民的获得感、幸福感、安全感进一步增强；看乡村建设，乡村特色产业茁壮成长，农村人居环境持续改善，宜居宜业和美乡村建设取得积极进展，让农村成为安居乐业的家园。

临不少困难和挑战。经济形势越复杂，越要稳住“三农”。我们要坚持城乡融合发展，进一步深化农村改革，完善强农惠农富农支持制度，全面推进乡村振兴，千方百计推动农业增效、农村增活力、农民增收入，为推进中国式现代化提供有力支撑。

切实提高思想认识，狠抓工作落实，坚决守住不发生规模性返贫致贫底线。推进乡村全面振兴是一项系统性工程。产业振兴是激发乡村内生发展动力的源泉，更是乡村全面振兴的基础和关键。会议对发展乡村富民产业作出部署，围绕推动乡村产业提质增效、培育新产业新业态、完善联农带农机制等提出了一系列政策举措。

特朗普或对美电动汽车政策进行重大改革

新华社华盛顿12月17日电 据路透社日前报道，美国当选总统特朗普的过渡团队建议进行广泛改革，以切断对电动汽车和充电站的政策支持。该团队还建议对全球所有电池材料征收关税。

为消费者购买电动汽车提供的7500美元税收抵免。报道认为，当前许多传统汽车制造商正向美国市场推出更多电动车型，而这些可能出台的新政策或对美国电动汽车生产和销售造成打击。

日本两大车企探讨合并

日本知情人士18日披露，日本汽车制造巨头本田汽车和日产汽车有意合并，正在磋商，或将成为全球第三大汽车集团，以应对全球电动汽车市场激烈竞争。本田和日产证实，正在探讨合作的一切可能性，尚未决定。

抱团应对电车竞争

汽车市场竞争，日本老牌车企单打独斗难以保持竞争力，因而打算抱团取暖，扩大规模并提高成本竞争力。本田和日产今年3月达成意向，开展电动汽车生产和车载软件技术战略合作可行性研究。与日产组成企业联盟的三菱汽车8月加入相关磋商。

干字当头，更好凝聚推动高质量发展的合力

——论学习贯彻中央经济工作会议精神

大道至简，实干为要；目标明确，重在落实。中央经济工作会议强调：“要加强对经济工作的领导，坚持干字当头，增强信心、迎难而上、奋发有为，确保党中央各项决策部署落到实处。”

展目标任务。这里以加快建设全国统一大市场为例，深化对提升抓落实效能的理解和把握。构建高效规范、公平竞争、充分开放的全国统一大市场，这是以习近平同志为核心的党中央从全局和战略高度作出的重大决策，是构建新发展格局的基础支撑和内在要求。

改革举措，着眼的就是推动生产要素畅通流动、各类资源高效配置、市场潜力充分释放。这次会议明确提出制定全国统一大市场建设指引，这既是加快建设全国统一大市场的标志性改革举措，也是更大力度破除地方保护、市场分割等障碍，优化新业态新领域市场准入环境的迫切要求。

大市场建设是一项系统性改革，涉及方方面面。从培育全国一体化技术和数据市场，到构建城乡统一的建设用地市场，再到深入推进公平竞争审查制度，持续破除经营主体参与市场公平竞争的门槛……加强政策协同，强化部门协作，有效打破地方保护和市场分割，在破立并举中营造了更加公平公正的市场环境。

常州日报发表评论员文章

干字当头，更好凝聚推动高质量发展的合力

（上接1版）确保粮食和重要农产品稳产保供。要积极发展乡村富民产业，提高农业综合效益，壮大县域经济，拓宽农民增收渠道，持续巩固拓展脱贫攻坚成果，坚决守住不发生规模性返贫致贫底线。要深入学习运用“千万工程”经验，扎实推进乡村建设，繁荣乡村文化，推进移风易俗，建设宜居宜业和美乡村。

干字当头，更好凝聚推动高质量发展的合力

加快科技成果大面积推广应用，因地制宜发展农业新质生产力。健全粮食生产支持政策体系，启动实施中央统筹下的粮食产销区省际横向利益补偿。完善农产品贸易与生产协调机制，推动粮食等重要农产品价格保持在合理水平。



12月15日，在法国巴黎圣母院前，来自中国福建展演团的演员表演布袋木偶戏《巴黎圣母院》。

习近平抵达澳门

（上接1版）中央政府驻澳门联络办公室主任郑新聪，外交部驻澳门特派员公署特派员刘显法，中国人民解放军驻澳门部队司令员于长江、政委林庆华等也到机场迎接。

的工作是充分肯定的。习近平指出，希望你积极支持新一任行政长官及其管治团队依法施政，继续为“一国两制”事业、为澳门和国家的发展贡献力量。

遗失声明 公告信息登报 常州日报、常州晚报 公告服务 承接各类证件遗失、公章、营业执照遗失公告、家有喜报等登报服务

销户公示 由江苏先达建设集团有限公司承建的黑臭河道整治一市区水体治理及排水系统效能提升工程—清源污水厂生态补水工程已竣工验收且农民工工资已发放完毕。

常州市天宁区人民政府 国有土地上房屋征收决定公告 常天征〔2024〕11号 因交通基础设施建设公共利益的需要，依据《国有土地上房屋征收与补偿条例》及《常州市国有土地上房屋征收与补偿办法》的相关规定，决定对常州市城市轨道交通5号线工程北环站征收范围内的房屋实施征收。

销户公示 由江苏兴厦建设工程有限公司承建的天宁区茶山街道为民服务中心改扩建项目已竣工验收且农民工工资已发放完毕。

销户公示 由常装建设集团有限公司承建的天宁区珠峰路以西、环保四路以北大口径蝶阀生产项目蝶阀生产车间工程已竣工验收且农民工工资已发放完毕。

销户公示 由江苏瑞峰建设集团有限公司承建的邹区镇泰村花园安置区二期A区工程建设项目已竣工验收且农民工工资已发放完毕。

销户公示 由江苏瑞峰建设集团有限公司承建的邹区镇泰村花园安置区二期A区工程建设项目已竣工验收且农民工工资已发放完毕。

常州市天宁区人民政府 国有土地上房屋征收决定公告 常天征〔2024〕11号 因交通基础设施建设公共利益的需要，依据《国有土地上房屋征收与补偿条例》及《常州市国有土地上房屋征收与补偿办法》的相关规定，决定对常州市城市轨道交通5号线工程北环站征收范围内的房屋实施征收。

销户公示 由常装建设集团有限公司承建的天宁区珠峰路以西、环保四路以北大口径蝶阀生产项目蝶阀生产车间工程已竣工验收且农民工工资已发放完毕。

销户公示 由常装建设集团有限公司承建的天宁区珠峰路以西、环保四路以北大口径蝶阀生产项目蝶阀生产车间工程已竣工验收且农民工工资已发放完毕。